

巴以冲突升级释放危险信号

新华社记者 赵悦 杨媛媛

以色列国防军29日发表声明说,以色列南部地区当天遭到从加沙南部地区发射的约70枚炮弹和火箭弹袭击,至少有3名以色列士兵受伤。作为回应,以色列空军当天空袭了加沙地带的7个军事目标。

分析人士认为,加沙地带武装人员向以色列南部发动袭击,既是对以色列不断打死打伤巴平民和武装人员的报复,也是展示武装抵抗以色列的决心,争取巴民众支持。巴以暴力冲突持续升级释放了一个危险信号,预示着局势有可能滑向不可控的境地。

冲突加剧

巴勒斯坦武装人员27日在加沙地带南部靠近以色列边界的地点安放爆炸装置。以色列随即展开报复,炮击加沙地带南部拉法地区,造成伊斯兰圣战组织(杰哈德)下属武装派别圣城旅3名成员死亡。以军28日又炮击加沙北部一个军事哨所,导致1人死亡和1人受伤。

29日,伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅和杰哈德下属的圣城旅分别宣布向以色列发射炮弹或火箭弹。遭袭击后,以色列战机空袭了加沙地带,目标包括卡桑旅和圣城旅的军事设施。

以色列总理内塔尼亚胡29日称,以色列将全力回击巴方攻击。哈

马斯则表示,炮击以色列是对其罪行的回应,哈马斯将坚持抵抗以色列对巴勒斯坦人利益的侵害。

迁馆惹祸

分析人士指出,美国宣布承认耶路撒冷为以色列首都并将美国驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷,是引发巴以新一轮冲突的重要诱因。

巴方统计数据显示,自3月30日以来,巴以在加沙地带与以色列交界地区的冲突已导致110多名巴勒斯坦人死亡。仅在5月14日美国启用耶路撒冷使馆当天,就有60多名巴勒斯坦抗议者被以军打死,3000多人受伤。

巴政治分析人士达吉尼认为,巴勒斯坦人两个多月来持续举行示威活动,换来的只是伤亡数字不断增加。由于美国偏袒以色列,即便以色列近来打死上百名巴勒斯坦人,联合国一直无法发表谴责以色列的声明,国际社会也难以阻止以色列继续伤害巴平民,这让巴勒斯坦人感到绝望。巴武装派别此时“采取行动”,或可获取民众对武装抵抗以色列的支持。

加沙爱资哈尔大学政治学教授阿塔拉指出,巴以持续冲突,巴方伤亡人数不断上升,巴武装人员向以色列发动袭击,这是一个危险信号。巴以冲突升级,美国无疑是有责任的。正是美国对以色列的纵容,让巴方感

到无法用和平方式实现诉求,因而选择了武力报复。

会否失控

联合国中东和平进程特别协调员姆拉德诺夫29日呼吁巴勒斯坦各派和以色列保持克制,避免局势恶化。他说:“各方应该保持克制,避免危害巴勒斯坦人和以色列人生命的事件发生。”

阿塔拉认为,以色列目前“需要”加沙地带武装人员袭击以色列,因为这样可以让以方获得军事打击加沙地带的理由,减轻其面临的国际舆论压力。有鉴于此,巴方此时更应保持冷静,不应采取极端方式袭击以色列。

29日深夜,刚出院的巴勒斯坦总统阿巴斯在拉姆安拉主持了巴民族解放运动(法塔赫)中央委员会会议。会后发表的声明谴责以色列持续侵犯加沙地带,称巴方将努力减少加沙地带人民遭受的苦难。

据报道,埃及政府29日分别与巴勒斯坦和以色列政府联系,要求双方保持克制,遵守2014年双方冲突后达成的停止相互攻击的协议。

巴勒斯坦学者拉菲指出,当前巴以局势正处于关键节点,双方若不停止暴力相向,未来冲突很可能朝着难以控制的方向发展。

(新华社加沙5月30日电)

印度外长斯瓦拉杰表示: 印度不会响应美国制裁伊朗

据新华社电 印度外交部长苏什玛·斯瓦拉杰28日说,印度不会响应美国制裁伊朗。

美国总统唐纳德·特朗普本月初退出伊朗核问题全面协议,恢复对伊制裁。美方试图拉拢其他国家加入制裁伊朗的“朋友圈”。国务卿迈克·蓬佩奥日前在一次记者会上点名印度等国,希望它们与美国结成对抗伊朗的阵线。

在28日的一次记者会上,被问到印方如何看待美方举动,斯瓦拉杰回答:“印度只遵守联合国制裁决议,不会遵从任何国家实行的单边制裁。”

路透社报道,印度与伊朗长期保持政治和经济关系,伊朗是印度最大原油供应方之一。



69名难民在希腊海域获救

5月29日,希腊海岸警卫队在克里特岛附近海域营救了69名海上遇险的难民。图为工作人员向被营救的难民提供水和食物。

新华社发

今年在墨西哥遇害记者升至6人

据新华社墨西哥城5月29日电 墨西哥塔毛利帕斯州检察院29日说,墨西哥主流媒体《至上报》的一名记者近日在该州遇害。今年在墨西哥遇害记者人数升至6人。

遇害记者是40岁的赫克托·冈萨雷斯。他的尸体29日早晨在塔毛利帕斯州首府维多利亚城被发现。根据该州检察院的声明,冈萨雷斯被殴打致死。

冈萨雷斯是时政新闻记者,近期报道了塔毛利帕斯州的暴力事件和腐败现象。他是今年在塔毛利帕斯州遇害的第二名记者。

过去5年半在墨西哥遇害的记者超过30人。国际新闻工作者联合会去年的数据显示,墨西哥对记者而言是最危险的国家,2017年共有13名记者遇害,是遇害记者人数最多的国家。

马来西亚将停止马航370航班搜索行动

新华社马来西亚普特拉贾亚5月30日电(记者刘彤 林昊)马来西亚总理马哈蒂尔30日在行政首都普特拉贾亚的总理府表示,将叫停马航370航班搜索行动,但如果有了新的信息出现政府会考虑重启搜索。

马哈蒂尔当天在内阁会议后对记者做出上述表示。他说,过去几个月以来搜索行动一直一无所获,搜索工作不可能无限期继续,“我们到了不得不停止搜索的时候”。但他同时

表示,如果有人提供相关信息,马方会考虑重启搜索。

29日,水下探测公司“海洋无限”在南印度洋进行的水下搜寻工作正式停止。“海洋无限”28日发布声明说,他们对总计11.2万平方公里海床完成了搜索和图像搜集工作,这几乎相当于飞机失事后最初2年半时间内完成的搜索面积。

2014年3月8日,从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航370航班

客机失联,机上载有239人。2015年1月29日,马民航局宣布该航班客机失事,并推定机上所有人员遇难。2017年1月,马来西亚、澳大利亚和中国三方宣布中止联合搜索行动。

今年1月,当时的马政府与“海洋无限”公司以“找不到不给钱”为原则达成协议。如果能找到飞机残骸或“黑匣子”,“海洋无限”最多可获得7000万美元报酬。搜索行动从1月23日开始,原计划6月结束。

培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善